

# ČABSKÝ

## SPRAVODAJCA



### SPEVÁČKA SKUPINA

# ČABANKA

## 15 ROKOV SPOLU



Ročník XIII.

Číslo 03/2015

SEPTEMBER 2015

Časopis obyvateľov obce Čab

ISSN 1339-0082

NEPREDAJNÉ

# Fotogaléria

15. výročie vzniku speváckej skupiny Čabanka



Tanečné vystúpenie detí z MŠ,  
na 10. ročníku Osláv obce



Športový deň  
obce - 3. ročník

Spevácka skupina Čabanka vystúpila  
s programom Prenášanie duchien  
10. ročník Osláv obce



## Obsah

Slovo starostky	3
6. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 30.6.2015	4
7. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 27.8.2015	4
Desiaty ročník Osláv obce Čab	4-5
ČABANKA – 15 rokov spolu	6-7
Lámeme rekordy	8
Ďakovná sv. omša	8-9
K 15. výročiu vzniku Čabanky	9-10
ZO života KST RADOŠINKA	10-12
Oznamy, výzvy, upozornenia ...	12
Tipy na výlety – ZOO Zlín	12
Čarovanie s vareškou	13-14
Termíny školských prázdnin na šk. rok 2015/2016	14
Jesenná dekorácia	14
Športový deň obce – 3. ročník	15-16
Rozpis jesennej časti stolnotenisevej sezóny 2015/16	17
Spoločenská kronika	18

Čabský spravodajca, Obecný štvrtročník. Vydavateľ: Obecný úrad Čab, Čab č.1, 951 24, IČO: 36105724, tel. 037/7894370, fax. 037/7894388, mail: info@obeccab.sk, Evidenčné číslo EV 3215/09, ISSN 1339-0082. Dátum vydania: september 2015. Redakčná rada: M. Báležová, PhDr. M. Líšková, PhDr. E. Ballová Mikušková, PhDr., D. Báležová, P. Vranka, PaedDr. E. Nováková. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky krátiť a jazykovo upraviť. foto: archív obce a materskej školy, M. Báležová, D. Báležová, Ing. L. Mellén

## Slovo starostky obce

Vážení občania,

ani sme sa nenazdali a je tu jeseň, čas oberačiek, zberáme úrodu a upratujeme záhrady. Ako ste si všimli, podarilo sa nám upratať aj kompostovisko. Tento biologický odpad spracovala firma Ponitrianske združenie pre separovaný zber. Preto vás prosím, aby sme na kompostovisku udržiavali poriadok, aby sme odpad zo záhrady, ktorí privezieme na kompostovisko nenechávali v ceste, ale aby sme sa snažili odpad zo záhrad vyvieť čo najďalej a rovnomerne. Kompostovisko slúži nám všetkým. Mnohí sa zaujímajú, o navozenej zemine na cintoríne. Zemina bola navozená z dôvodu vyrovnaného terénu na cintoríne v katolíckej časti smerom k evanjelickej, pretože je značne nerovnomerný a keď chceme v tejto časti cintorín rozšíriť je nevyhnutná úprava terénu. Preto budeme do tejto časti postupne navádzať zeminu. Takisto v tejto časti cintorína bude potrebné spevniť svah, nakoľko tu prichádza k postupnému zosúvaniu pôdy. Spevnenie svahu by malo byť prevedené formou betónových výstuží, ale to je ešte hľadanie budúcnosti...

Blíži sa sviatok Všetkých svätých – „dušičky“ preto chceme pripraviť i osvetlenie cesty na cintorín, takisto uvažujeme o osadení svetiel na senzor pohybu pri dome smútku. Už som Vás informovala o zámere odkúpenia rodinného domu v strede obce po rodine Peťkovej a jeho následne prebudovanie na komunitné centrum pre seniorov. Bohužiaľ ku kúpe tohto rodinného domu nedošlo, nakoľko odhadca stanovil inú sumu, ako majiteľka požadovala. Preto obecné zastupiteľstvo rozhodlo nekúpiť uvedenú nehnuteľnosť. V tomto období sa pripravuje stratégia na nové programové obdobie. Príprava stratégie je príprava podkladov na čerpanie finančných prostriedkov, podľa štruktúry operačných programov pre viacročný finančný rámec Európskych štrukturálnych a investičných fondov na programové obdobie 2014 – 2020. Pretože programovacie obdobie iba začína, nie je možné čerpanie finančných prostriedkov z eurofondov. Začínáme iba s prípravou projektov a dokumentácie k nim.

Vážení občania,

chcela by som Vás informovať, že od 13.12.2015 nám bude zrušený autobusový nedeľný spoj do Nitry s odchodom o 11,15 hod, z dôvodu neefektívnosti. Snažím sa presadiť, v spolupráci so starostami okolitých obcí, aby nám bol prídavný spoj po 21 hod. z Nitry aspoň v pracovných dňoch a takisto aj chceme presadiť, aby spoje od nás zastavovali aj na zastávke MHD na Štúrovej ulici. Blíži sa október mesiac úcty k starším, v nedeľu 18.10.2015 kultúrna komisia pripravila pre dôchodcov posedenie spojené s kultúrnym programom na ktoré Vás týmto srdečne pozývam.

starostka obce

## 6. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 30.6.2015

### Berie na vedomie:

- informáciu o plnení uznesení z 5. zasadnutia OZ
- úpravu rozpočtu - 2. rozpočtové opatrenie r. 2015
- informáciu o príprave 10. ročníka obecných osláv
- stanovisko hlavného kontrolóra obce Čab k Záverečnému účtu za rok 2014
- Správu audítora za rok 2014
- informáciu o výsledku kontroly z NKÚ

### Schvaľuje:

- doplnenie bodu programu -Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na 2. polrok 2015
- zapisovateľa a overovateľov zápisnice
- Záverečný účet Obce Čab za rok 2014 bez výhrad.
- kúpu nehnuteľností vo výške 40 200 € na základe znaleckého posudku č.106/2015, ktorý - vypracoval Ing. Peter Martiška dňa 30.06.2015.
- úver na kúpu nehnuteľností, za podmienky akceptovania sumy vo výške 40 200 € zo strany predávajúcich.
- Plán kontrolnej činnosti na 2. polrok 2015
- vybudovanie šupátka pri dome súp. č. 37, f. EKOSTAVING, ktorá je prevádzkovateľom vodovodu

### Doporučuje:

- starostke obce jednat' s podnikateľmi z okolitých obcí o dovoze stravy do MŠ a s inými právnickými subjektami o prípadnom odkúpení staršieho motorového vozidla.

## 7. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 27.8.2015

### Berie na vedomie:

- informáciu o plnení uznesení z 6. zasadnutia OZ
- vzdanie sa funkcie hlavného kontrolóra Obce Čab p. Viery Marečkovej
- riešenie problému s dovozom stravy do MŠ Čab f. LIOB s.r.o.
- informáciu zo zasadnutia Komisie pre dopravu a verejný poriadok

### Schvaľuje:

- doplnenie bodu programu – Vzdanie sa funkcie hlavného kontrolóra

- zapisovateľa a overovateľov zápisnice
- úpravu rozpočtu - 3. rozpočtové opatrenie r. 2015
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2015 služby poskytované obcou
- Všeobecne záväzné nariadenie o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov z škôlách, v školských výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Čab č. 2/2015 umiestnenie značky Zákaz vjazdu na prístrešok na ihrisku a osadenie kamery na detskom ihrisku
- zodpovednú osobu za plnenie úloh na úseku ochrany pred požiarmi v Obci Čab

### Určuje:

- starostku obce Čab Evu Andackú za zodpovednú osobu za plnenie úloh na úseku ochrany pred požiarmi v Obci Čab

## Desiaty ročník Osláv obce Čab

Čože to za veselie, čože to za zvláštny sprievod? Z každej ulice a strany obce sa ľudia zbiehajú, pridať k spevu a do davu. Ano aj tento rok sme slávili Deň obce. Už 10-ty rok sa opakuje tradícia, že okolo 5. júla sa spoločne stretávame a oslavujeme. Tento rok sme sa stretli 4. júla o 15.00 hodine v športovom areáli. Či už prišli v sprievode a za spevu skupiny Čabanka alebo každý sám či so susedom. Na začiatok privítala a hrejivými slovami potešila pani starostka Eva Andacká. Potom už nasledoval veselý program od vystúpenia tých najmenších, detí z materskej škôlky cez krásne piesne a veselý program skupiny Čabanky. Folklorom v podaní folklórneho súboru Furmani z Nitry, skupiny Lancova vas zo Slovinska. Do tance a spevu pozvala aj dychová skupina Lapášanka z Veľkého Lapáša. Okrem hlavného programu bol v ponuke a vedľajší, choreografiu ktorého si určil každý sám. V ponuke boli skákacie atrakcie pre deti, jazda na koni, kolotoče a atraktívne maľovanie tváre. Prach nám už tradične rozvírili motorky a pre tých odvážnejších bola v ponuke aj jazda na nich. O hladné žalúdky tu nebola núdza, preto padol vhod rokmi overený výborný guláš. Nakolko nám naozaj tento rok počasie prišlo ako by to bolo inak keby nebola tanečná zábava. Tento rok nám až do rána bieleho hrala no hlavne spievala Janissa. Za dobrý priebeh patrí vďaka každému, kto pridal ruku k dielu. O rok stretneme sa zas.

**PaedDr. Eva Nováková**



Spevácka skupina Čabanka



Vďačné občerstvo



10. ročník Osláv obce v športovom areáli



Vystúpenie najmenších škôlkarov



Folklórna skupina Lancova Vas zo Slovenska



Dychová hudba Lapášanka



Dievčatá z FS Furmani



Tanečné vystúpenie FS Furmani z Nitry

## ČABANKA – 15 rokov spolu

Na otázku, kedy môže človek spievať, odpovedala moja babička jednoducho a jednoznačne – po celý rok. Hej, ako je rok dlhý, treba spievať. Za jej detstva sa často spievalo. Dedina ustavične žila v piesni.

Ludová pieseň má nenahraditeľné miesto v histórii národa. Zaspievať si, zanôtiť si v istých chvíľach je priam podmienkou. Lebo kto sa vraj oddáva spevu, má dobré srdce. Spievať sa má vždy. V radosť i v smútku. Ak sa tešíš nuž si spievaj. Babička vždy vravievajú, ak ti je do plaču, skús si zaspievať, zaiste sa ti uľaví. Pretože pieseň je dar, ktorý človek človeku dáva len tak, pre radosť.

V tomto roku oslavuje spevácka skupina Čabanka 15-te výročie vzniku. Pätnásť rokov v živote človeka je vek, kedy začína rozvíjať svoje tvorivé schopnosti. V živote speváckej skupiny sú to roky tvrdej práce ľudí, ktorí sa rozhodli takto ušľachtilo tráviť svoj voľný čas.

Spevácka skupina Čabanka začala svoju činnosť v roku 2000 občasným stretávaním sa niekoľkých nadšených a obetavých žien, ktorým kultúra, piesne, zvyky a tradície našich predkov neboli ľahostajné. Ich prvé spoločné verejné vystúpenie bolo 23. mája 2001 pri príležitosti oslavy Dňa matiek. Spevácka skupina vystúpila v zložení Mária Babulíková, Viera Babulíková, Marta Solčanská, Mária Hurtová, Dáša Fusková, Mária Klepancová a na harmonike ich sprevádzala Alena Ďurková. Zakrátko sa k nim pridali Vladimír Závodný. Po ňom postupne do skupiny prišli Elena Lukáčiková, Anna Hrebíková, Lucia Chovancová,



Ladislav Vranka, Milan Šlosár. Neskôr sa k nim pridali Gabriela Krasňanská, Eva Mikušková, Soňa Guthová, Helena Rakovská, Karel Orgonáš, Gabriela Fačkovcová, František Králik a striedali sa aj harmonikári Karol Parížek, Ján Brezniak, Anna Horková, PaeDr. Gašpar Poláček, Rastislav Slivka. Pribúdali aj verejné vystúpenia na rôznych oslavách a akciách v obci, v okolitých obciach i v Nitre. V čabských krojoch prvýkrát vystúpili na fašiangovej zábave v roku 2007. V decembri 2009 sa spevácka skupina zaregistrovala na Ministerstve vnútra Slovenskej republiky ako Občianske združenie Čabanka. 18. a 19. júna 2010 nahrala spevácka sku-

pina Čabanka svoje prvé CD s 21 piesňami. V roku 2010 spevácka skupina získala ocenenie a Ďakovný list z rúk Mgr. Daniely Gundovej, riaditeľky Krajského osvetového centra v Nitre pri príležitosti 10. výročia jej vzniku. Dňa 22. októbra 2014 spevácku skupinu náhle opustila jej spoluzakladateľka a dobrá kamarátka Mária Babulíková vo veku nedožitých 81 rokov a 19. júna tohto roku zomrel ďalší člen speváckej skupiny Karel Orgonáš vo veku 63 rokov. Spevácku skupinu Čabanka v súčasnosti tvorí 16 členov. Sú to Viera Babulíková, Mária Hurtová, Dáša Fusková, Mária Klepancová, Vladimír Závodný, Anna Hrebíková, Lucia Chovancová, Eva Mikušková, Soňa Guthová, Gabriela Fačkovcová, František Králik, Ivana Michalcová, Darina Navratilová, dievčatá Sophia Miškóciová a Anička Ahmetagić. Na heligónke ich doprevádza Ján Krajavec. So speváckou skupinou v niektorých jej programoch vystupujú aj deti a mladí ľudia Ivan, Miška, Dominika, Erik, Martin, Karolína, Patrik, Sophia. Spevácka skupina prespievala viac ako 250 ľudových piesní. Svojimi programami obohacuje a spestruje kultúrny život v obci, zachováva ľudové tradície v piesni i slove.

Želám Vám, milí naši jubilanti, aby ďalšie dni a roky Vášho života boli naplnené zdravím, optimizmom, láskou vašich blízkych, ale aj láskou k ľudovým piesňam, ktoré verím, že budete odovzdávať ďalej. Veď ľudová pieseň vždy poteší každého – mladého či starého.



## Lámeme rekordy



Nový školský rok, ktorý sa 2. septembra 2015 začal, je v našej materskej škole v znamení rekordov.

Brány škôlky prvý školský deň prekročilo až 40 detí, ktoré s očakávaním a niektoré aj s obavami sledovali, čo ich v novom prostredí čaká. Vďaka rekordným 2% dane, ktoré boli poukázané na účet Rodičovského združenia pri MŠ Čab a príspevím obce čakalo na deti a rodičov skutočne veľa novíniek. Hneď pri vstupe deti vítała novo vymalovaná šatňa doplnená novými šatňovými skrinkami a lavičkami.

Na 19 „maláčov“ čakala tiež vymalovaná trieda s novou elektroinštaláciou a novým nábytkom. V druhej veľkej triede boli doplnené stoly a stoličky a pódia k interaktívnym tabuľám.

V tomto školskom roku bude materská škola fungovať v dvoch triedach s celodennou prevádzkou. V nadväznosti na túto skutočnosť náš kolektív doplnila nová pani učiteľka Peťka Rybanová, ktorá sa spolu s Jankou Kunovou (riaditeľkou MŠ) bude venovať veľkým deťom. O malé deti sa budú starať Klaudia Piterková a Katka Poláčková. Počas prvého polroku bude s malými deťmi prostredníctvom ÚPSVaR Nitra pomáhať cez aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby Katarína Pavlovičová. O prázdné



brušká sa naďalej stará Zuzka Kolesárová a o poriadok dbá Martuška Uhráková.

V aktuálnom školskom roku budeme výchovno-vzdelávací proces podriaďovať inovovanému štátnemu vzdelávaciemu programu, ktorý je práve v pilotnej overovacej fáze, ktorej je naša materská škola spolu s ďalšími asi 300 školami súčasťou.

Veríme, že sa deti v našej materskej škole budú cítiť spokojne a budú sa každé ráno tešiť nielen na kamarátov, ale aj na veľa nových zážitkov a dobrodružstiev.

**Mgr. Jana Kunová**  
riaditeľka MŠ

## Ďakovná svätá omša

Viac ako 20-ročná tradícia v našej farnosti pokračuje.

Tento rok aj napriek suchému a veľmi teplému počasiu sa naši záhradkári, drobní pestovatelia či družstevníci rozhodli darovať časť svojej úrody, ako prejav vďaky Pánu Bohu za dary, ktoré sme dostali.

Celý týždeň sme nosili plody zo svojich záhrad a polí do kostola kde sa to pekne ukladalo na jedno miesto. V sobotu sa deti a ochotné ženy podujali na prípravu výzdoby kostola z týchto darov. Všetci zhromaždení skonštatovali, že aj napriek náročným podmienkam je toho na výzdobu dosť. Po roztriedení sa dali skupiny do práce: jedna z jačmeňa, fazule a šípok, iná zasa z maku, kukurice a šošovice rôzne kombinovali. A tak pred našimi očami vznikali obrázky orámované orechmi, jablkami či hruškami prikráslené zeleným brečtanom, ktoré pestrými farbami oživilo a rozveselilo celý priestor kostola. Po štvorhodinovej mravenčej práci sme sa s pokojným a radosným pocitom rozišli.

V nedeľu 20.9.2015 sa konala ďakovná sv. omša za prítomnosti predstaviteľov PD DEVIO Nové Sady predsedu Ing. I. Jakubičku a Ing. M. Vranku, J. Halvonika.

Tento milý slávnosti sa zúčastnili spolu s množstvom veriacich aj starostka obce Čab E. Andacká i obce Nové Sady Mgr. S. Halvoníková. Po sv. omši sa konalo malé agapé pripravené tiež z upečených darov našich šikovných gazdiniek.

Veľká Vďaka patrí Pánu Bohu i všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričínili na dôstojnom priebehu tohto poďakovania.



Mgr. Anna Šmitalová

## K 15. výročiu vzniku Čabanky

V tomto roku uplynulo už 15 rokov od prvého spoločného vystúpenia speváckej skupiny Čabanka. Pätnásť rokov v živote človeka neznamená až tak veľa vzhľadom na jeho dĺžku, ale pätnásť rokov spoločnej činnosti určitej skupiny ľudí, ktorá aj naďalej prejavuje svoju životaschopnosť možno hodnotiť s úctou a obdivom. Práve táto úcta a obdiv patria speváckej skupine Čabanka.

Spomínam si na jej vznik z pozície starostu obce, ktorá práve v tomto čase nadobudla samostatnosť. Začiatky činnosti obce boli veľmi ťažké, na čo si dobre pamätáme. Museli sme prekonávať problémy, ktoré súviseli okrem iného aj so smerovaním obce do budúcnosti. Bolo potrebné dostať sa do povedomia doma, ale aj na obecnom poli, čo nebolo až také jednoduché. A práve tu pomohla Čabanka. Svojím umením, ktoré sa postupne stále viac a viac skvalitňovalo sa presadzovala doma, ale aj v širšom okolí. Tým sa dostávala do povedomia verejnosti nielen samotná Čabanka, ale aj celá obec. Toto zviditeľnenie obce zvyšovalo našu sebadôveru, ktorá nám pomáhala pri budovaní obce. Takto vnímam s odstupom času Čabanku ja a som jej za to naozaj povďačný.

Patrílo by sa poďakovať každému z jej členov osobitne, vyzdvihnúť jeho prínos pre svoju obec a tiež pre seba samého v rámci svojho zdokonaľovania. Za všetkých sa však poďakujem aspoň jednej z Vás, ktorá má na vzniku speváckej skupiny najväčší podiel. Tou osobou je pani Marta Solčanská, ktorá tento súbor aj viedla.

Milá Čabanka,

prijali ste a budete ešte prijímať blahoželania od svojich známych, príbuzných či ctiteľov. Prijmite teda aj odo mňa gratuláciu k tomuto Vášmu krásnemu jubileu.

Prajem Vám, aby Vás dobrá nálada nikdy neopúšťala, aby ste svoj spev odovzdávali ďalej z generácie na generáciu, aby ste aj naďalej v zdraví a pohode rozdávali radosť a dobrú náladu.

Ladislav Mellen

## ZO života KST RADOŠINKA

### Stretnutie turistov RADOŠINKY v Slovenskom raji

Klub slovenských turistov RADOŠINKA uskutočnil v dňoch 29.8. až 1.9. 2015 ďalšie kolektívne stretnutie svojich členov na východe Slovenska v Slovenskom raji.

Dvadsaťjeden členov klubu sa stretlo ráno o pol ôsmej pred sídlom mikroregiónu v Zbechoch kde sme si povedali základné údaje o mieste pobytu, ktoré sa nachádza v Hrabušiciach pri vstupnej bráne do Slovenského raja – Podlesku. Štyri autá sa vydali na cestu k určenému cieľu pričom každá skupina si ju ešte spríjemnila návštevou nejakej turistickej zaujímavosti, alebo známeho kúpeľného strediska /Čierny Balog – povoz železnicou, zámok v Slovenskej Lupči, termálne kúpele Kováčová a Vrbov/.

Na ubytovňu – penzión Mizuna v Hrabušiciach sme prišli asi o 16.00 hod. popoludní.

Ubytovali sme sa, niektorí členovia stihli aj sv. omšu v Spišskom Štvrtku a po večeri sme sa ponáhľali na nočnú prehliadku Spišského hradu s atraktívnym programom. Do postelí sme sa dostali po plne využitom dni až po 23.00 hodine.

Druhý deň bol už venovaný turistickým aktivitám. Po raňajkách sme vyštartovali do Podlesku odkiaľ sme sa modrou značkou vydali Prielomom Hornádu ku Kláštorskej rokline. /Prechádzali sme aj miestom, na ktorom havaroval vrtuľník horskej záchranej služby dňa. 17.7.2015 so štyrmi záchranármi, ktorí nehodu neprežili. Bol medzi nimi aj náčelník HS Slovenského raja, s ktorým traja z našej skupiny boli na Gerlachovskom štíte. Bol to výborný človek, s ktorým sme plánovali ešte ďalšie výstupy a tak sme si na tomto mieste na neho trochu zaspomínali/. Bolo nádherné slnečné počasie, prechod Prielomom atraktívny ale aj nebezpečný, pretože chodník vedie striedavo priamo ponad rieku a les, zabezpečovaný reťazami a visutými kovovými nášlapnými stupňami. Prenikajúce slnečné lúče pomedzi koruny stromov a strmé vysoké hradby skál vytvárali na hladine rieky neopísateľnú atmosféru v podobe zrkadlenia a tieňov. Postupne sme sa dostali ku Kláštorskej rokline, ktorou sme sa viacerými rebríkmi ponad vodopády a reťazami zabezpečenými prechodmi dostali po hodine na Kláštorskisko, ktoré je jediným turistickým strediskom vo vnútri územia Slovenského raja. V stredoveku tu našli obyvatelia okolitých



obcí útočisko pred Tatármi. Kláštortisko je chránené tiesňavami a hlbokými dolinami čo ho robí prakticky nedobytným. Na mieste záchrany bol vybudovaný kláštor pre reholu kartuziánov, ktorý dala Spišská župa v 16.storočí zbúrať, aby neslúžil ako útočisko zbojníkom. Dnes sú tam iba pozostatky sčasti rekonštruovaných múrov kláštora podľa ktorého bolo toto územie pomenované.

Po občerstvení a krátkom odдыхu sa skupinka troch členov rozhodla pokračovať ďalej k

tiesňave Malý Kysel a pokračovať ňou až na vrchol. Táto tiesňava je jednou z najnavštevovanejších a najkrajších, pretože sa v nej nachádza mnoho vodopádov a skalných útvarov. Po jej prekonaní sa dostala k miestu kde končí tiež jedna z najromantickejších, najkrajších a najnavštevovanejších tiesňav Suchá Belá, ktorá sa vyznačuje krásnymi vodopádmi, skalnými prahmi a perejami. Vzhľadom na prevýšenie, dĺžku, množstvo rebríkov a obtiažnosť je zakázaný dolu ňou zostup /tiež to platí pre všetky tiesňavy. Po zostupe z Kláštorskiska do Podlesku lesnými turistickými chodníkmi a niektorí tiež bicyklami a kolobežkami, ktoré sa bežne využívajú na zostup aj v iných horských strediskách sme si po večeri stihli zregenerovať svoje sily v termálnom kúpalisku vo Vrbove.



Na druhý deň sa vytvorili tri skupiny. Tá prvá v počte štyroch členov si na raňajky privstala a vydala sa na Kráľovu hoľu vysokú 1946 metrov z Telgártu. Je potrebné vysloviť jej obdiv, pretože prekonala týmto výstupom takmer tisíc metrové prevýšenie a počas celej akcie podávala najhodnotnejšie turistické výkony. Ďalší piati sa rozhodli vyjsť hore roklinou Suchá Belá pričom stihli aj výstup z Čingova na Soviu skalu. Tretia najpočetnejšia a najmenej zdatná skupina sa vydala na Tomášovský výhľad z Čingova. Chodník na Tomášovský výhľad bol však uzatvorený z dôvodu natáčania časti filmu Marco Polo americkou spoločnosťou.

Vybrali sme si teda náhradnú trasu, ktorá viedla popri rieke Hornád pod Tomášovský výhľad k Bielemu potoku na miesto kde sa vlieva do Hornádu. Obdivovali sme prekrásnu prírodu, zastavili sme sa pri brode cez Hornád, videli sme jeho kaňonovité údolie, strmé bralá Prielomu a úžasnú silu prírody, ktorá vytvorila túto neopakovateľnú krásu.

Pred večerou sme sa stretli s predsedom Klubu slovenských turistov Slovenský raj Spišské Tomášovce, s ktorým sme si vymenili poznatky zo svojej činnosti. Nás zaujímala hlavne ich práca s mládežou, financovanie svojich aktivít a zdroje financovania. Po večeri sme sa spoločne stretli na krátkej schôdzke kde sme zhodnotili našu turistickú akciu. Prediskutovali sme aj možnosti nášho ďalšieho smerovania a získania finančných zdrojov na činnosť a hlavne vyjadrili túžbu znova sa stretnúť na niektorom z krásnych miest Slovenska. Myslíme sa pomaly prenášali na nasledujúci deň, ktorým sa naša akcia končila a ktorý bol zároveň dňom odchodu domov.

Po raňajkách sme sa rozlúčili s vedúcim penziónu, ktorý nám maximálne vychádzal v ústrety pri našich požiadavkách ohľadne ubytovania a stravovania. Pretože sme chceli plne využiť aj tento deň, rozhodla sa jedna skupina navštíviť v Slovenskom raji ešte tiesňavu Piecky, ďalšia skupina sa rozhodla pre Skalnaté pleso vo Vysokých Tatrách a ďalšia pre výstup na Malinô Brdo. Aj cesta domov bola teda využitá na spoznávanie zaujímavostí a krás našej vlasti.

Aj napriek tomu že sme v Slovenskom raji pobudli takmer tri dni, ani zďaleka sa nám ho nepodarilo spoznať pre krátkosť pobytu v plnej jeho kráse. S určitosťou však môžeme povedať, že ten kto tento malý kúsok našej vlasti nazval prezieravo „rajom“ sa určite nemýlil.

## OZNAMY, VÝZVY, UPOZORNENIA ...

### Uzávierka obecných novín:

**Uzávierka zimného čísla** obecných novín bude **7. decembra 2015**. Svoje príspevky môžete nosiť na obecný úrad a to buď písané rukou, CD, USB kľúči alebo ich môžete zaslať na emailovú adresu: info@obeccab.sk, balesova@obeccab.sk

### Cintorínsky odpad:

Upozorňujeme občanov na porušovanie zásad dobrého spolunažívania tým, že vyhadzujú cintorínsky odpad za plot cintorína. Pretože väčšina občanov znáša odpad dolu do kontajnerov umiestnených pri vchode na cintorín. A pre ostatných to neplatí?

### Čistenie priekop a čistenie ciest:

Upozorňujeme občanov na udržiavanie priekop pred rodinnými domami z dôvodu možnosti výskytu privalových dažďov. Ďalej žiadame občanov, aby si očistili cesty pred svojimi domami a záhradami od nánosov blata a nečistoty z traktorov po ich práci v záhradách a na poliach.

## Tipy na výlety – ZOO Zlín

Ak neviete kam cez víkend vyraziť, skúste vziať rodinu do ZOO v Zlíne. ZOO Zlín sa od nás nachádza 2 hodiny cesty autom, ale je možné ísť aj vlakom. ZOO ponúka množstvo zábavy pre malých aj veľkých, môžete tu vidieť až 222 druhov exotických zvierat, prejsť sa po výbehu s klokanmi, či pozerat' sa ako sa krmia tulene. Taktiež môžete uvidieť novonarodené mláďatká pandy červenej, ktoré sú veľmi vzácne. Pre deti je tu pripravený novopostavený lanový labyrint, z ktorého majú výhľad na expozíciu veвериčiek šedobruých a môžu si vyskúšať, či sú v lezení na lane rovnako šikovné ako veveričky.

Vstupné do ZOO je možné si zakúpiť elektronicky, na stránke [www.zoozlin.eu](http://www.zoozlin.eu). Taktiež sa vstupenky dajú kúpiť priamo na mieste, je možné platiť aj v eurách, alebo kartou.

**Dominika Bálešová**

#### Otváracia doba

september-december:

8:30 – 16:00



Vstupné	1.1.-13.3.	14.3.-31.10.	1.11.-31.12.
Dospelí	80 Kč	130 Kč	80 Kč
Študenti, seniori (60+)	60 Kč	110 Kč	60 Kč
Deti 3-15 rokov	40 Kč	80 Kč	40 Kč
Deti do 3 rokov	zdarma	zdarma	zdarma
Rodinné vstupné 2 dospelí a 2 deti (3-15 rokov)	-	380 Kč	-
Rodinné vstupné 2 dospelí a 3 deti (3-15 rokov)	-	420 Kč	-

### Domáce kokosové tyčinky

#### Potrebuje:

1 šálku Salka (sladené kondenzované mlieko)  
3 šálky kokosu  
čokoládu na namáčanie

#### Postup:

Z kokosu a Salka ručne vymiešame hmotu, z ktorej následne vytvárame malé valčeky a tie poukladáme na plech. Necháme ich chvíľu v chladničke a potom ich namáčame do rozpustnej čokolády. Necháme stuhnúť v chladničke. Dobrú chuť.



### Párance

#### Potrebuje:

500 g polohrubej múky  
220 ml studenej vody  
1 čajová lyžička soli

Na slané : bryndza, slaninka, kyslá smotana, pažitka

Na sladké: tvaroh s cukrom alebo mak s cukrom

#### Postup:

Zmiešame si múku s vodou a soľou a vymiesime cesto. Miesime ho aspoň 10 minút. Nepridávame viac vody, páranca by sa nedali párať a trhali by sa. Vznikne nám tuhé, nelepivé cesto. Zabalíme ho do potravinovej fólie a necháme cez noc v chladničke. Na druhý deň cesto vyberieme, odbalíme a na doske (nemúčime, cesto sa nelepí) ho rozvalkáme maximálne na hrúbku 2cm. Nakrájame na pásiky so šírkou asi 0,5 cm. Každý pásik trochu valčekom sploštíme a potom rukami natiahneme. Takto pripravený pásik začneme od stredu párať, na konci pretrhneme a každú polovicu znova rozpárame. Párame do vtedy, kým nemajú páranca ideálnu hrúbku. Uvaríme postupne v osolenej vriacej vode, hotové sú vtedy keď vyplávajú na povrch. Môžeme podávať na slano s bryndzou, kyslou smotanou a slaninkou alebo aj s klobáskou a syrom. Na sladko ich môžeme zmiešať s tvarohom, makom alebo orechmi a poliať maslom.



**Pripravila: Dominika Bálašová**

## Termíny školských prázdnin na šk. rok 2015/2016

Prázdniny		Posledný deň vyučovania pred začiatkom prázdnin	Termín prázdnin	Začiatok vyučovania po prázdninách
jesenné		28. október 2015 (streda)	29. október – 30. október 2015	2. november 2015 (pondelok)
vianočné		22. december 2015 (piatok)	23. december 2015 – 7. január 2016	8. január 2016 (piatok)
polročné		29. január 2016 (piatok)	1. február 2016 (pondelok)	2. február 2016 (utorok)
jarné	Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Trenčiansky kraj	26. február 2016 (piatok)	29. február – 4. marec 2016	7. marec 2016 (pondelok)
	Košický kraj, Prešovský kraj	12. február 2016 (piatok)	15. február – 19. február 2016	22. február 2016 (pondelok)
	Bratislavský kraj, Nitriansky kraj, Trnavský kraj	19. február 2016 (piatok)	22. február – 26. február 2016	29. február 2016 (pondelok)
velkonočné		23. marec 2016 (streda)	24. marec – 29. marec 2016	30. marec 2016 (streda)
letné		30. jún 2016 (štvrtok)	1. júl – 2. september 2016	5. september 2016 (pondelok)

### Jesenná dekorácia

Aby svetlo sveta uzrela zaujímavá dekorácia, potrebujeme k tomu dve veci. Inšpiráciu a vlastnú fantáziu. Pri skombinovaní prírodného materiálu a nepotrebnéj fľaše potom vznikne raz-dva vkusné dielo. Plastovú fľašu umyjeme, bavíme nálepiek, natrieme hnedou farbou a prilepíme taviacou pištoľou alebo iným lepidlom šišky a očka. Do uzáveru dáme drôťky ako fúziky a ježko je hotový. Ozdobíme jabĺčkami, ktoré sme tam tiež prilepili.

#### Šišky a gaštany

Niečo pre malých šikovníkov, veselé dekorácie z gaštanov a šišiek.

**Zdroj: Internet, časopis Nápady a rady**  
**Autor: Eva Nováková**



## Športový deň obce – 3. ročník



Už tradične Obecný úrad v spolupráci s Kultúrnou komisiou pripravil pre nás 29. augusta Športový deň, tento krát už 3. ročník. Popoludní sa začali schádzať malí aj veľkí, detičky, aj starí rodičia a vybrali si, ktorou športovou disciplínou začnú.

Na konci areálu sa už tradične hral futbal, chlapci a muži behali a bojovali bok po boku v priateľskom zápase. V tejto časti areálu si mohli staršie deti a dospelí pod odborným dohľadom p. Balúcha vyskúšať športovú strelbu zo vzduchovky.

Pod prístreškom sa veľkej popularite tešilo nové športové náčinia – mini trampolíny s držadlom, na ktorých sa rovnakým dielom vyšantili deti aj dospelí. Hneď vedľa sme si mohli pomotať hlavy, ruky aj nohy na farebnom twisteri a na trávě deti šantili s dúhovou plachtou a loptou. Dlhé rady detí sa tvorili aj pred terčom, do ktorého deti triafali lukom, a pred pyramídou s plechoviek. Samozrejme nechýbali ani naháňačky na kolobežkách a bicykloch, ale aj klasicky – po vlastných. A staršie deti si tiež mohli zahrať stolný tenis.

O 17:30 prišiel čas na zumbu pre deti a o pol hodinu aj zumbu pre ženy. Veľký obdiv patrí všetkým, ktorí s nadšením cvičili dve celé hodiny. A kým jedni cvičili, iní (sme) si už opekali. Skôr alebo neskôr sa každý nasýtil, spoločná opekačka je vždy veľmi príjemnou bodkou za pekným dňom. Napriek tomu, že kvôli horúcemu počasiu (ktoré zrejme mnohí využili na posledné prázdninové výlety k vode) sa na športovom dni zúčastnilo o niečo menej ľudí ako po iné roky, bol to pekný záver prázdnin.

Na záver sa chcem poďakovať Obecnému úradu a Kultúrnej komisii za prípravu a koordináciu športového dňa, a za poskytnutie občerstvenia. Dúfam, že si zachovajú takýto dobrý zvyk aj do budúcich rokov :) Rovnako ďakujem aj deťom a rodičom, ktorí prišli spolu so svojimi deťmi a zapojili sa. Verím, že sa o rok opäť uvidíme!

**Eva Ballová Mikušková**



## Rozpis jesennej časti stolnotenisovej sezóny 2015/16

**Čab A** – 2.liga, hrací deň sobota o 10:00,15:00

3.10. Velké Uherce A – Čab A

3.10. Partizánske A - Čab A

17.10. Čab A – N.Baňa/Podlužany A

17.10. Čab A – H.Trstáň/Dudince B

31.10. Čab A – N.Mesto nad Váhom A

31.10. Čab A – Bošany A

14.11. N.Zámky B - Čab A

14.11. Trnovec A - Čab A

28.11. Čab A – Trenčín A

28.11. Čab A – Tr, Teplá A

12.12. Vráble A - Čab A

12.12. Zlaté Moravce A - Čab A

19.12. Klasov A - Čab A

**Čab B** – 4.liga A, hrací deň sobota o 17:00

26.9. Mojmírovce A - Čab B

3.10. Čab B – Vráble B

10.10. Topoľčany B - Čab B

17.10. Čab B – Žirany B

24.10. Nitra C - Čab B

7.11. Čab B – Topoľčany C

14.11. Čab B – Nitra 08 B

21.11. Vráble C - Čab B

28.11. Čab B – Jacovce A

5.12. Žirany A - Čab B

12.12. Klasov B - Čab B

**Čab C** – 5.liga, hrací deň piatok o 18:00

25.9. Lehota A - Čab C

2.10. Čab C – Žirany C

9.10. Klasov C – Čab C

16.10. Čab C – Domino Nitra A

23.10. Vráble E – Čab C

6.11. Nitra E – Čab C

13.11. Čab C – Čeladice

20.11. Mojmírovce B - Čab C

27.11. Čab C – Nitra D

4.12. Vráble D - Čab C

11.12. Čab C – Kynek A

**Čab D** 7.liga, hrací deň piatok o 18:00

25.9. Čab D – Lužianky B

2.10. Raksit Nitra - Čab D

9.10. Čab D – Cabaj- Čápor

16.10. Alekšince - Čab D

23.10. Čab D – P. Kesov B

6.11. Čab D – Mojmírovce D

13.11. Domino Nitra C - Čab D

## Spoločenská kronika

### Jubilanti:

60 rokov

Šunderlíková Mária  
Pavlovič Stanislav  
Bernadič Peter  
Jobek Jozef  
Fačkovec Michal  
Gajdoš Michal  
Hurtová Mária  
Šmitalová Anna



70 rokov

75 rokov

90 rokov

### Narodili sa:

Adam Fuska



### Sobáš:

22.8.2015 PaedDr. Ján Šunderlík, Phd. + Mária Poppelková  
5.9.2015 Alexandra Kucková + Andrej Hlinka



### Pristaňovali sa:

Hotová Tatiana  
Hotový Marcel  
Herudková Pavlína  
Ondrejičková Ďurišová Anna  
Ondrejičková Viktória

### Odstaňovali sa:

PaedDr. Ján Šunderlík, Phd.







# Pozvánka

*Srdčečne Vás pozývame na posedenie pre dôchodcov  
spojené s kultúrnym programom,  
ktoré sa uskutoční v nedeľu 18. októbra 2015 o 15.00 hod.  
v kultúrnom dome v Čabe*

- V programe vystúpia:*
- deti z MŠ*
  - spevácka skupina Úsmev z Cabaj-Čápora*
  - spevácka skupina Čabanka z Čabu*